

Заплати - и спи спокойно

1 ноября институту судебных приставов в России исполнилось 148 лет. Со времен судебной реформы Александра II профессия претерпела немало изменений. Возрожденная в 1997 году служба судебных приставов постоянно совершенствуется.

Бывает так, что у человека есть долг, а он о нем даже не знает. Самый распространенный случай - водитель забыл оплатить штраф. А летом собрался в отпуск с семьей. В аэропорту его останавливают и сообщают, что он не имеет права покидать территорию страны. Все, отдых испорчен! К слову, уже в этом году 900 асbestовцев лишили права путешествовать за рубеж по той же причине - непогашенная задолженность. Чтобы в будущем таких неприятных случаев стало меньше, начали проводить акции, в ходе которых желающие могут узнать о своих долгах. С инициативой их проведения выступила **начальник отдела - старший судебный пристав Асbestовского районного отдела службы судебных приставов по Свердловской области Ульяна АНДРЮЩЕНКО**.

- Акция была создана прежде всего для удобства граждан, - говорит Ульяна Анатольевна. - С этой же целью были введены квитанционные книжки. Во время акции нашего сотрудника можно найти в одном из крупных торговых центров. Ему нужно сообщить паспортные данные, по базе данных он посмотрит, есть ли у гражданина задолженности. Если есть, ее можно погасить на месте благодаря квитанционным книжкам.

На плечах сотрудников ФССП - порядок в сфере принудительного исполнения судебных решений. Сотрудники службы взыскивают алименты, налоги, штрафы, средства за неуплаченные кредиты с должников. В случае, если нарушитель не платит добровольно, ФССП имеет право наложить арест на его имущество или регулярные выплаты. Сейчас многие получают зарплату не наличными, а на пластиковую карточку определенного банка. Таким образом деньги можно вычитать из регулярных переводов на счет карточки. Современные технологии облегчают работу судебным приставам. Те документы, которые раньше от-



Руководитель службы судебных приставов Ульяна АНДРЮЩЕНКО

правлялись по почте в бумажном виде, сейчас можно выслать электронным письмом. Это значительно упрощает многие процедуры, экономит время и деньги, особенно если учесть внушительный документооборот.

На данный момент в ведении асbestовского отдела службы находится около 30 тысяч исковых документов, еще 14 тысяч ограничены или прекращены. Тем не менее, приставы больше работают не с бумагами, а с людьми. В их полномочия входят досмотры, доставка виновных в зал суда, обеспечение установленного порядка деятельности судов. В будущем будет принят закон, позволяющий приставам контролировать исполнение такого наказания, как исправительные работы.

Ульяна Андрющенко до назначения на руководящий пост четыре года работала в должности судебного пристава - исполнителя. Она отмечает, что главным качеством, позволившим ей добиться успеха в любимом деле, стала целеустремленность. А инициатива, проявляемая на общее благо, может помочь достигнуть еще больших высот в сфере, набирающей силу.

**П. РАЗНИЦЫН.
Фото автора.**